

ОТЗЫВ

на аспиранта Российско-Таджикского (Славянского) университета факультета Истории и международных отношений кафедры «Всеобщей и отечественной истории» Насимова Шахрозара Шерозиддиновича на тему «История таджикских диаспор и общественных организаций в регионах Российской Федерации (1991-2021 гг.)», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – **Отечественная история.**

Диссертация «История таджикских диаспор и общественных организаций в регионах Российской Федерации (1991-2021 гг.)» выполнена в Российско-Таджикском (Славянском) университете факультета Истории и международных отношений кафедры «Всеобщей и отечественной истории».

В 2018 г. окончил «Марийский государственный университет» г. Йошкар-Ола по направлению подготовки «История- 46.04.01» (Диплом № 630 приложение к диплому магистра 101224 3298135).

В период подготовки диссертации аспирант Насимов Шахрозар Шерозиддинович работал в Российско-Таджикском (Славянском) университете на должность старшего лаборанта кафедры «Всеобщей и отечественной истории» и являлся аспирантом Российско-Таджикского (Славянского) университета.

Как научный руководитель аспиранта Насимова Ш.Ш. хотелось отметить его целеустремленность для повышения своей научной квалификации, то как он избрал тему своей диссертационной работы: «История таджикских диаспор и общественных организаций в регионах Российской Федерации (1991-2021 гг.)».

Научная новизна диссертации Насимова Ш.Ш. заключается в том, что в историографии Таджикистана до настоящего времени отсутствует специальная, комплексная научно-исследовательская работа по проблеме истории таджикских диаспор и общественных организаций в регионах Российской Федерации. В данной диссертации на основе документов и материалов исторических работ, а также средств массовой информации и электронных ресурсов исследуется процесс формирования и дальнейшая деятельность диаспор и общественных организаций в регионах Российской Федерации. В данной диссертации выявлены причины выезда таджикских трудовых мигрантов в РФ, проанализирован процесс становления и образования таджикских диаспор и общественных организаций в регионах РФ, показана взаимосвязь и сотрудничество таджикских диаспор и трудовых мигрантов с коренным населением. В диссертации аспирант сумел показать теоретико-методологических подходов к исследованию. Помимо всего сказанного в

работе выявлены трудности, которые испытывали и испытывают таджикские трудовые мигранты в процессе производства, и оказание соответствующей поддержки таджикским диаспорам и общественным организациям в решении этих проблем, показана перспектива влияния денежных переводов мигрантов на развитие экономики РТ и роль трудовой миграции в развитии отраслей народного хозяйства республики.

Представленная Насимовым Ш.Ш. диссертационная работа является ценным научным и вполне законченным исследованием и отвечает требованиям, предъявляемым «Положениям о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Российской Федерации.

Все полученные выводы и положения, вынесенные на защиту, научно аргументированы.

Основные положения диссертационного исследования освещены в ведущих рецензируемых научных журналах, указанных в перечне ВАК Российской Федерации.

Автореферат диссертации отражает основные положения диссертационного исследования и соответствует требованиям ВАК Российской Федерации.

Учитывая выше изложенное, как научный руководитель рекомендую диссертацию аспиранта Насимова Ш.Ш. на тему «История таджикских диаспор и общественных организаций в регионах Российской Федерации (1991-2021 гг.)», к публичной защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. –Отечественная история.

Научный руководитель

Доктор исторических наук, профессор

« 11 » 10 2023г.

Маликов М.Х.

Подпись Маликов М.Х. «заверяю»

Начальник отдела кадров
Российско-Таджикского
(Славянского) университета
« 11 » 10 2023 г.



Адрес организации: 734025, г. Душанбе, улица М.Турсунзаде 30.
Тел: +992 (37)2 21-35-50., E-mail: rtsu_slavistica@mail.ru.